

ಪಾಠ-12

ಡಿಸೆಂಬರ್ 11-17

ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಪಾಠದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿರಿ : ಮತ್ತಾಯ 4:1-11, ಧರ್ಮೋ 8:3, ಅಪೋಸ್ತಲರ ಕೃತ್ಯಗಳು 10:34, ಗಲಾತ್ಯ 3:1-14, ಅಪೋಸ್ತಲರ ಕೃತ್ಯಗಳು 7:37, ಇಬ್ರಿಯ 10:28-31.

ಸ್ಮರಣವಾಕ್ಯ : "ಮನುಷ್ಯನು ರೊಟ್ಟಿ ತಿಂದ ಮಾತ್ರ ಬದುಕುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ದೇವರ ಬಾಯಿಂದ ಬರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಾಕ್ಯದಿಂದಲೂ ಬದುಕುವನು ಎಂದು ಬರೆದಿದೆ" (ಮತ್ತಾಯ 4:4).

ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಹಳೆಯದರೊಂದಿಗೆ ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿ ತುಂಬಿದೆ. ಅಂದರೆ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪ್ರೇರಿತ ಬರಹಗಾರರು ಹಳೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಆತ್ಮಪ್ರೇರಿತವಾದ ಮೂಲವೆಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಯೇಸು ಸ್ವತಃ ಹೇಳಿದನು "ಎಂದು ಬರೆದಿದೆ" (ಮತ್ತಾಯ 4:4). ಅಂದರೆ ಇದನ್ನು ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಆತನು ಶಾಸ್ತ್ರವಚನಗಳು ನೆರವೇರುವಂತೆ ಇದೆಲ್ಲಾ ಆಯಿತು" (ಮಾರ್ತ 14:49). ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ಅರ್ಥೈಸುವುದಿಲ್ಲ. ಯೇಸು ಎಮಾಹುಗೆ ಹೋಗುವ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಶಿಷ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದಾಗ ಆತನು ಯಾರೆಂದು ತೋರಿಸಲು ಅದ್ಭುತ ಮಾಡುವ ಬದಲು ಮೋಶೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ ಆತನು ಅವರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ವಿವರಿಸಿದನು" (ಲೂಕ 24:27).

* ಈ ಪಾಠವನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ 18ರ ಸಬ್ಬತ್ತಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿರಿ.

ನೇರ ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಉಲ್ಲೇಖಗಳು ಅಥವಾ ಕಥೆಗಳು ಅಥವಾ ಪ್ರವಾದನೆಗಳನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಿರಲಿ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಬರಹಗಾರರು ತಮ್ಮ ಒಕ್ಕಣೆಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸಲು ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ ಅಥವಾ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ (ಕೀರ್ತನೆಗಳು ಮತ್ತು ಯೆಶಾಯ) ಮತ್ತು ಯಾಕೂಬ್, ಲೂಕನು, ಅಪೊಸ್ತಲರ ಕೃತ್ಯಗಳು, ಯೋಹಾನ್, ರೋಮಾಪುರದವರಿಗೆ, ಗಲಾತ್ಯದವರಿಗೆ 1 ಮತ್ತು 2 ಕೊರಿಂಥದವರಿಗೆ, ಇಬ್ರಿಯದವರಿಗೆ ಬೋಧಕರ ಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಕಟಣೆಗಳು ಎಲ್ಲವೂ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡಕ್ಕೆ ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಈ ವಾರ ನಾವು ಆ ಕೆಲವು ನಿದರ್ಶನಗಳನ್ನು ನೋಡುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಯಾವ ಸತ್ಯ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸತ್ಯವನ್ನು ನಾವು ಅವರಿಂದ ಸೆಳೆಯಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ನೋಡುತ್ತೇವೆ.

ಭಾನುವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 12

"ಎಂಬುದಾಗಿ ಬರೆದಿದೆ"

ಮತ್ತಾಯ 4:1-11 ಓದಿ. ಯೇಸು ಅಡಿವಿಯಲ್ಲಿ ಶೋಧಿಸಲ್ಪಡುವಾಗ ಹೇಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಆತನ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾದ ಪಾಠವೇನು?

ಯೇಸು ಸೈತಾನನೊಂದಿಗೆ ವಾದಿಸಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅಥವಾ ಆತನ ಸಂಗಡ ಚರ್ಚಿಸಲಿಲ್ಲ. ಆತನು ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ಸರಳವಾಗಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಯಾಕೆಂದರೆ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು ಸಜೀವವಾದದ್ದು. ಕಾರ್ಯಸಾಧಕವಾದದ್ದು, ಯಾವ ಇಬ್ಬಾಯಿ ಕತ್ತಿಗಿಂತಲೂ ಹದವಾದದ್ದು. ಇಬ್ರಿಯ 4:12 ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ಆತನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ ಪದವು ಧರ್ಮೋಪದೇಶದಿಂದ ಬಂದಿದೆ.

ಯೇಸು ಅಡಿವಿಯಲ್ಲಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ವಚನಗಳು ಹಾಗೂ ಪ್ರಥಮ ಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 8:8 ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದನು. ಮೋಶೆಯು ಪುರಾತನ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರನ್ನು ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ತನು ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಆಹಾರವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದನೆಂದು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪಾಠಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಲು "ಮನುಷ್ಯರು ಆಹಾರ ತಿಂದ ಮಾತ್ರದಿಂದಲ್ಲ. ಯೆಹೋವನ ಬಾಯಿಂದ ಹೊರಡುವ

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಾತಿನಿಂದ ಬದುಕುತ್ತಾರೆ, ದೇವರು ನಿಮಗೆ ದೈಹಿಕ ಆಹಾರವನ್ನು ನೀಡಿದನು. ಆದರೆ ಆತನು ನಿಮಗೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪೋಷಣೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಎರಡನೆಯದು ಇಲ್ಲದೆ ನೀವು ಮೊದಲನೆಯದನ್ನು ಮಾತ್ರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಯೇಸು ರೊಟ್ಟಿಯ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತನೆಯಾಗಿ ಕಂಡುಬರುವಂತೆ ಮಾರ್ಪಡಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಸೈತಾನನನ್ನು ಖಂಡಿಸಲು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಾನೆ. ಎರಡನೇ ಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಯೇಸು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 6:16ಕ್ಕೆ ಹಿಂತಿರುಗುತ್ತಾನೆ. ಇಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು ಜನರನ್ನು ವಿವಾದ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಆ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಮಸ್ಸಾ ಎಂತಲು ಸೂಚಿಸಿದನು (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 17:17). ಮಸ್ಸಾದಲ್ಲಿ ಅವರು ಯೆಹೋವನನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಹಾಗೆ ನೀವು ದೇವರನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿರಿ. "ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ ಎಂದರೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ" ಎಂಬ ಅರ್ಥ. ಕರ್ತನು ಈಗಾಗಲೇ ಅವರಿಗೆ ಪದೇ ಪದೇ ತೋರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಆತನ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಇಚ್ಛೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿದನು. ಆದರೂ ತೊಂದರೆ ಆದ ಕ್ಷಣ ಅವರು ಕೂಗಿದರು. "ಕರ್ತನು ನಮ್ಮ ಕೂಡ ಇದ್ದಾನೋ ಇಲ್ಲವೋ" ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 17:7 ಮತ್ತು ಆ ಕಥೆಯಿಂದಲೇ ಸೈತಾನನನ್ನು ಖಂಡಿಸಲು ಯೇಸು ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಚಿತ್ರಿಸಿದನು.

ಮೂರನೆಯ ಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಸೈತಾನನು ಈ ಬಾರಿ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಬಾಗಿ ಆರಾಧಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದನು. ಅವನು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಯಾರೆಂಬುದರ ಮತ್ತು ಅವನಿಗೆ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಏನು ಬೇರೆಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಎಂತಹ ಮುಕ್ತ ಮತ್ತು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವಿಕೆ! ಚರ್ಚೆಯ ಬದಲು ಯೇಸು ಸೈತಾನನನ್ನು ಖಂಡಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಮತ್ತೆ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವಾದ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡಕ್ಕೆ ಹಿಂತಿರುಗುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಿ ಕರ್ತನು ತನ್ನ ಜನರನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬೇರೆ ದೇವರುಗಳನ್ನು ಪೂಜಿಸಿದರೆ ಏನಾಗಬಹುದು ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದನು. "ನೀವು ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಕರ್ತನಿಗೆ ಭಯಪಟ್ಟು ಆತನ ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕು". ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 6:13 ಅಂದರೆ ಆತ ಮತ್ತು ಆತನೊಬ್ಬನೇ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಆತನ ಹಾಗೆ ಸೈತಾನನ ಶೋಧನೆಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಎದುರಿಸಬಹುದು.

ಸೋಮವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 13

ಮುಖಗಳನ್ನು ಎತ್ತುವುದು

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 10ರಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು (ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ) ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯನ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಆ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ನಂಬಿಸುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಲು ಬಳಸಿದನು. ಆ ಸಲಹೆಯ ನಡುವೆ ಅವನು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 10:17-19 ಓದಿ. ಇಲ್ಲಿನ ಜನರಿಗೆ ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾದ ಸಂದೇಶ ಯಾವುದು ಮತ್ತು ಈ ಸಂದೇಶವು ಇಂದು ದೇವರ ಚರ್ಚೆಗೆ ಏಕೆ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿದೆ?

"ಯಾವುದೇ ಪಕ್ಷಪಾತವನ್ನು ತೋರಿಸುವುದಿಲ್ಲ" ಎಂಬ ಪದವನ್ನು ಇಬ್ರಿಯ ಭಾಷೆಯಿಂದ ಅನುವಾದಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅವನು "ಮುಖಗಳನ್ನು ಎತ್ತುವುದಿಲ್ಲ" ಎಂದು ಅಕ್ಷರಶಃ ಅರ್ಥ. ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಅಥವಾ ರಾಜನು ವಿವರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮುಖವನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ (ಪ್ರಮುಖ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಅತ್ಯಲ್ಪ ವ್ಯಕ್ತಿ) ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಅಥವಾ ರಾಜತೀರ್ಪು ನೀಡುವ ಕಾನೂನು ಸನ್ನಿವೇಶದಿಂದ ಇದು ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ನಂಬಲಾಗಿದೆ. ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿನ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ, ಕರ್ತನು ತನ್ನ ದೊಡ್ಡ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿಯ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಜನರನ್ನು ಅಂತಹರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಅವನು ಎಲ್ಲರೊಂದಿಗೆ ನ್ಯಾಯಯುತವಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಈ ಸತ್ಯ ಸಹಜವಾಗಿ ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಬಹಿರಂಗವಾಯಿತು. ಮತ್ತು ಆತನು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ತಿರಸ್ಕಾರಕ್ಕೊಳಗಾದವರನ್ನು ಸಹ ಹೇಗೆ ನಡೆಸಿಕೊಂಡನು?

ಅಪೋಸ್ತಲ ಕೃತ್ಯಗಳು 10:34, ರೋಮಾಪುರದವರಿಗೆ 2:11, ಗಲಾತ್ಯದವರಿಗೆ 2:6, ಎಫೆಸದವರಿಗೆ 6:9, ಕೊಲೊಸ್ಸೆ 3:25, 1 ಪೇತ್ರನು 1:17 ಓದಿ. ಈ ವಚನಗಳು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 10:17 ಅನ್ನು ಹೇಗೆ ಬಳಸುತ್ತವೆ.

ಆದಾಗ್ಯೂ ಈ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಉಲ್ಲೇಖಗಳಲ್ಲಿ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳು ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿವೆ. (ಎಫೆಸದವರಿಗೆ ಪೌಲನು ತಮ್ಮ ಗುಲಾಮನನ್ನು ಹೇಗೆ ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಿ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ರೋಮಾಪುರದವರಿಗೆ ಪೌಲನು ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಖಂಡನೆಗೆ ಬಂದಾಗ ಯೆಹೂದ್ಯ ಮತ್ತು ಅನ್ಯಜನರ

ನಡುವೆ ಯಾವುದೇ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿಲ್ಲ). ಅವೆಲ್ಲರೂ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಕಲ್ಪನೆಗೆ ದೇವರು ಮುಖಗಳನ್ನು ಎತ್ತುವುದಿಲ್ಲ" ಎಂಬ ಅದೇ ಕಲ್ಪನೆಗೆ ಹಿಂತಿರುಗುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ದೇವಾದಿ ದೇವರು ಮತ್ತು ಕರ್ತರ ಕರ್ತನು, ಪ್ರಬಲ ಮತ್ತು ಅದ್ಭುತನು ಇದನ್ನು ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾವು ಕೂಡ ಮಾಡಬಾರದು. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ರೋಮಾಪುರದಲ್ಲಿ ಪೌಲನು ಅದನ್ನು ಹೇಗೆ ಬಳಸುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ನಾವು ಸುವಾರ್ತೆಯ ಪ್ರಕಟಪಡಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ನೋಡಬಹುದು. ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ಸಮತಲದಲ್ಲಿದ್ದೇವೆ. ನಾವು ಸ್ಥಾನಮಾನದ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಯಾರೇ ಆಗಿರಲಿ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ದೇವರ ರಕ್ಷಣೆಯ ಕೃಪೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಶುಭ ಸಂದೇಶವೇನೆಂದರೆ ನಮ್ಮ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದುತ್ತೇವೆ.

ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ನೀವು "ಮುಖಗಳನ್ನು ಎತ್ತುತ್ತೀರಿ" ಮತ್ತು ಆ ವರ್ತನೆಯು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಎಷ್ಟು ಪಾಪಮಯವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಶಿಲುಬೆಯ ನಮಗೆ ಏಕೆ ತೋರಿಸುತ್ತದೆ?

ಮಂಗಳವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 14

ಮರಕ್ಕೆ ತೂಗಿಹಾಕಲ್ಪಟ್ಟವನು ಶಾಪಗ್ರಸ್ತನು

ಗಲಾತ್ಯದವರಿಗೆ 3:1-14 ಓದಿ. ಇಂದು ಪೌಲನು ಅಲ್ಲಿ ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅದು ಇಂದು ನಮಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿವೆ ಮತ್ತು ಅವನು ತನ್ನ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಮಾಡಲು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 27:26 ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 21:22,23 ಅನ್ನು ಹೇಗೆ ಬಳಸುತ್ತಾನೆ?

ದುರದೃಷ್ಟಾಶಾತ್, ಕ್ರೈಸ್ತ ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಈ ಪತ್ರವನ್ನು ಕಾನೂನು ಅಥವಾ ಹತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದಿರುವುದಕ್ಕೆ ಒಂದು ರೀತಿಯ ಸಮರ್ಥನೆಯಾಗಿ ಬಳಸುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸಹಜವಾಗಿ, ಆ ವಾದವನ್ನು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ನಾಲ್ಕನೇ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳದಿರಲು ಒಂದು ಕಾರಣವಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ಆಜ್ಞೆಯನ್ನೂ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಇತರ ಒಂಬತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಹೇಗಾದರೂ ಪೌಲನು ಇಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಾನೂನು ಬದ್ಧತೆಯು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಆದರೂ ಪೌಲನು ಆಜ್ಞೆ ವಿರುದ್ಧ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ

ಈ ಅಂಗೀಕಾರದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೂ ಸಬ್ಬತ್ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವುದನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಗಲಾತ್ಯದವರಿಗೆ 31:10ರಲ್ಲಿ ಕೀಲಿಯನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. ಅಲ್ಲಿ ಅವರು "ನೇಮನಿಷ್ಠೆಗಳನ್ನು ಆಧಾರ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವವರೆಲ್ಲರೂ ಶಾಪಾದೀನರಾಗಿದ್ದಾರೆ" ಎಂದು ಬರೆಯುತ್ತಾನೆ. ನಂತರ ಅವನು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 27:26 ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಸಮಸ್ಯೆಯು ಕಾನೂನಿನ ವಿಧೇಯತೆಯಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ "ಕಾನೂನಿನ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ". ನಮ್ಮಂತೆಯೇ ಬಿದ್ದ ಜೀವಿಗಳಿಗೆ ಅಸಾಧ್ಯವಾದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಕಠಿಣ ಸ್ಥಾನ ಪಾಲನ ಅಂಶವೇನೆಂದರೆ ಕರ್ಮ ಫಲಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಪರವಾಗಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮರಣದಿಂದ ಇದು ನಮಗೆ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಶಿಲುಬೆಯನ್ನು ನಮಗಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಏನು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದರ ಮೇಲೆ ಅಡಕವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಅಂಶವನ್ನು ಮಾಡಲು ಅವನು ಮತ್ತೆ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಬಾರಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶ-ಕಾಂಡ 21:2 ಯೇಸುವಿನಂತೆ ಪಾಲನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ" ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತೆ ಈಗ ಇವನು ಮರಣದಂಡನೆಗೆ ಒಳಗಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುವ ವಚನದಿಂದ ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮರವು ಬಹುಶಃ ಇತರರಿಗೆ ಪ್ರತಿಬಂಧಕವಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ ಕೆಲವು ನಮ್ಮ ಪರವಾಗಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಬದಲಿ ಸಾವಿನ ಸಂಕೇತವಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತದೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಕಾನೂನಿನ ಶಾಪವನ್ನು ಎದುರಿಸಿದ "ನಮಗೆ ಶಾಪ"ವಾಯಿತು. ಅಂದರೆ ಎಲ್ಲಿ ಜನರು ಅಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವುದರಿಂದ ಎಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯರ ಎದುರಿಸಬೇಕಾದದ್ದು ಸಾವು ಆದಾಗ್ಯೂ, ಸುವಾರ್ತೆಯ ಶುಭಸಂದೇಶವೇನೆಂದರೆ ನಮ್ಮದಾದ ಬೇಕಿದ್ದ ಶಾಪವು ಆತನದಾಯಿತು. ನಾವು ಅದನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಬಹುದು. ದೇವರು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಆತ್ಮನು ನಮಗೆ ನಂಬಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ದೊರಕುತ್ತದೆ. ಗಲಾತ್ಯ 3:14.

ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಹೇಳಿದಂತೆ "ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾರು ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರದ ಶಾಪದಿಂದ ಬಿದ್ದ ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಉದ್ಧಾರ ಮಾಡಲಾರರು ಮತ್ತು ಆತನನ್ನು

ಮತ್ತೆ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸಾಮರಸ್ಯವನ್ನು ತರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪಾಪದ ಅಪರಾಧ ಮತ್ತು ಅವಮಾನವನ್ನು ತಾನೇ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ- ಪಾಪವು ಪವಿತ್ರ ದೇವರಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಎಂದರೆ ಅದು ತಂದೆ ಮತ್ತು ಆತನ ಮಗನನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸಬೇಕಾಯಿತು. ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 63.

ನೀವು ಮಾಡಿದ ಯಾವುದೇ ತಪ್ಪುಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಾದರೆ ನೀವು ಏನನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತೀರಿ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಿ. ಆದಾಗ್ಯೂ ನಿಮ್ಮ ತಪ್ಪುಗಳಿಗೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತಾನೇ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರಿಂದ ನೀವು ಅದನ್ನು ಮಾಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಆತನ ತ್ಯಾಗಕ್ಕೆ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಹೇಗಿರಬೇಕು?

ಬುಧವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 15

ನಿನ್ನಂತೆ ಒಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿ

ಕರ್ತನು ಪದೇ ಪದೇ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿನ ರಾಜ್ಯಗಳ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸದಂತೆ ಎಚ್ಚರಿಸಿದನು. ಇದಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಅವರು ಆ ರಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಗಳಾಗಬೇಕಿತ್ತು. ಧರ್ಮೋ 4:6-8, ಧರ್ಮೋ 18:9-14 ರಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು ಅವರಿಗೆ ಮತ್ತೆ ಅವರ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅಭ್ಯಾಸಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. "ಅದು ಕರ್ತನಿಗೆ ಅಸಹ್ಯ" ಧರ್ಮೋ 18:12. ಆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆತನು ಅವರಿಗೆ "ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಕರ್ತನ ಮುಂದೆ ನಿರ್ದೋಷಿಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ (ಧರ್ಮೋ 18:13). ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 18:15-19 ಓದಿ. ಮೋಶೆ ಅವರಿಗೆ ಅಲ್ಲಿ ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ? ನಂತರ ಅಪೋಸ್ತಲರ ಕೃತ್ಯಗಳು 3:22 ಮತ್ತು ಅಪೋಸ್ತಲರ ಕೃತ್ಯಗಳು 7:37 ರೊಂದಿಗೆ ಹೋಲಿಕೆ ಮಾಡಿ ಪೇತ್ರನು ಮತ್ತು ಸ್ತೇಫನನು, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 18:18 ಅನ್ನು ಹೇಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತಾರೆ?

ಸೀನಾಯಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ, ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಮಕ್ಕಳು ದೇವರ ಆಜ್ಞೆ ಪ್ರಕಟವಾದಾಗ (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 20:18-21) ಮೋಶೆಯು ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ದೇವರ ನಡುವೆ ಮಧ್ಯವರ್ತಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಬಯಸಿದರು. ಆಗ ಮೋಶೆಯು ಎರಡು ಬಾರಿ ಭರವಸೆ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಧರ್ಮೋ

18:15,18 ಮೋಶೆಯಂತಹ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನು ಕರ್ತನು ಎಬ್ಬಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅನೇಕ ಶತಮಾನಗಳ ನಂತರ ಪೇತ್ರ ಮತ್ತು ಸ್ತೇಫನನು ಯೇಸುವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾರೆ. ಪೇತ್ರನಿಗಾಗಿ ಯೇಸು ಅವರ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಮಾತಾಡಿದ್ದನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿದರು. ಅಪೊಸ್ತಲರ ಕೃತ್ಯ 3:21 ನಾಯಕರು ಆತನಿಗೆ ಮತ್ತು ಆತನು ಹೇಳುವುದನ್ನು ಪಾಲಿಸಬೇಕು. ಪೇತ್ರನು ಈ ವಚನವನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಾನೆ. ಇದು ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೆ ತಿಳಿದಿತ್ತು ಮತ್ತು ಈ ವಚನವು ಯೇಸುವಿಗೆ ನೇರವಾಗಿ ಅನ್ವಯಿಸಿತ್ತು. ಅವರು ಆತನಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪ ಪಡಬೇಕು ಎಂಬ ಕಲ್ಪನೆಯಾಗಿತ್ತು. ಅ.ಕೃತ್ಯ 3:19, ಅ.ಕೃತ್ಯ 7:30 ರಲ್ಲಿ ಸ್ತೇಫನನು ಪೇತ್ರನಿಗಿಂತ ಭಿನ್ನವಾದ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಯೇಸುವನ್ನು ಪ್ರಚುರಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಅವನು ಕೂಡ ಈ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನೂ ಕೂಡ ಯೇಸುವನ್ನು ತೋರಿಸಿದನೆಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡನು ಮತ್ತು ಇದು ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತಿತ್ತು ಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು ತನ್ನ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯರನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸುವುದರಲ್ಲಿ ಯೇಸುವನ್ನು ಪುನರ್ ರೂಪಗೊಳಿಸಿದನೆಂದು ಅವನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದನು. ಅಂದರೆ ಪೇತ್ರ ನುಡಿದಂತೆ ಸ್ತೇಫನನು ಮತ್ತು ಯೇಸುವಿನ ಪ್ರವಾದನೆಯ ನೆರವೇರಿಕೆಯು ಮತ್ತು ಅವರು ಆತನ ಮಾತನ್ನು ಕೇಳುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಜನರಿಗೆ ತೋರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವನ ವಿರುದ್ಧ ಆರೋಪ ಮಾಡಿ ಸ್ತೇಫನನು ಮೋಶೆಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿಯೂ, ದೇವರಿಗೂ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿಯೂ ದೂಷಣೆಯ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಡುವುದನ್ನು ಕೊಟ್ಟಿವೆಂದು ಹೇಳಿರಿ ಅ.ಕೃತ್ಯ 6:11, ಸ್ತೇಫನನು ಯೇಸುವನ್ನು ಮೆಸ್ಸಿಯನೆಂದು ಘೋಷಿಸಿದನು. ದೇವರು ಮೋಶೆಯ ಮೂಲಕ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ನೆರವೇರಿಕೆ. ಇದೇ ಸತ್ಯವೇದದಲ್ಲಿ ಯೇಸು ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವೆಂದು ಈ ವಚನಗಳು ಹೇಗೆ ತೋರಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ತಿಳುವಳಿಕೆಯು ಏಕೆ ಕ್ರಿಸ್ತ ಕೇಂದ್ರಿತವಾಗಿರಬೇಕು.

ಗುರುವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 16

ಒಂದು ಭಯದ ವಿಷಯ

ಇಬ್ರಿಯ ಪುಸ್ತಕ ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ಆಳ ಮತ್ತು ಉತ್ಕೃಷ್ಟತೆಯಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ಯೇಸುವಿನಲ್ಲಿರುವ ಯೆಹೂದ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ದೀರ್ಘ ಉಪದೇಶವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅದು ಅವರಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸಿತೆಂದರೆ

ಕರ್ತನಿಗೆ ನಂಬಿಗಸ್ತರಾಗಿರಿ! ಈ ನಂಬಿಕಸ್ತಿಕೆಯು ದೇವರ ಮೇಲಿನ ನಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಹುಟ್ಟಬೇಕು. ಆತ ಮತ್ತು ಆತನ ಒಳ್ಳೆಯತನ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶಿಲುಬೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಶಕ್ತಿಯುತವಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಅವರು ಮಾನವರು ದೂರಬೀಳುವ ಭಯಾನಕ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಏನೆಂದು ನೆನಪಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಪಾಪಗಳಿಗೆ ದಂಡವನ್ನು ನೀಡುವುದರಲ್ಲಿ ಯೇಸು ನಮಗಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ನಾವು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ, ಆ ದಂಡವನ್ನು ನಾವೇ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇದರ ಅರ್ಥ "ಅಲ್ಲಿ ಗೋಳಾಟವು ಕಟಕಟನೆ ಹಲ್ಲು ಕಡಿಯೋಣವು ಇರುವವು. ಮತ್ತಾಯ 22:13 ನಂತರ ಶಾಶ್ವತ ವಿನಾಶ, ಇಬ್ರಿಯರಿಗೆ 10:28 ಅನ್ನು ಪೌಲ ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದು ನಮಗೆ ಹೇಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

ಯೆಹೂದ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ದೇವರಿಗೆ ನಂಬಿಗಸ್ತರಾಗಿ ಉಳಿಯುವಂತೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಪೌಲನು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾನೆ, ಯೆಹೂದಿ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ದೇವರಿಗೆ ನಂಬಿಗಸ್ತರಾಗಿರಲು ಉಪದೇಶ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 17:6. ಯಾರಾದರೂ ಮರಣ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಅರ್ಹರೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟರೆ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಇಬ್ಬರು ಇಲ್ಲವೇ ಮೂವರು ಸಾಕ್ಷಿಗಳಿರಬೇಕು ನಂತರವೇ ಆ ಮರಣ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕು.

ಆದರೆ ವಿಶ್ವಾಸದ್ರೋಹವು ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಾವಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು, ಎಷ್ಟು ಕೆಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷೆ ಎಂದು ನೀವು ಭಾವಿಸುತ್ತೀರಿ. ದೇವರ ಮಗನನ್ನು ಕಾಲಿನಿಂದ ತುಳಿದು ರಕ್ತವನ್ನು ಅಶುದ್ಧವೆಂದೆಣಿಸಿ, ದೇವರ ಕೃಪಾವರವಾಗಿರುವ ಆತ್ಮನನ್ನು ತಿರಸ್ಕಾರ ಮಾಡಿದರು (ಇಬ್ರಿಯರಿಗೆ 10:29). ಬೇರೆ ರೀತಿಯಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ನೀವು ಅವರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಬೆಳಕು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಪಾಪಗಳಿಗಾಗಿ, ದೇವರ ಮಗನ ತ್ಯಾಗದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ; ಹೀಗಾಗಿ ನೀವು ಬಿದ್ದು ಹೋದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಖಂಡನೆ ಅವರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಂತರ ಪೌಲನು ತಕ್ಷಣವೇ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡಕ್ಕೆ ಹಿಂದಿಗುತ್ತಾನೆ. ಈಗ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 32:25 "ಪ್ರತೀಕಾರ ಮಾಡಿ ಮುಯ್ಯಿಗೆ ಮುಯ್ಯಿ ತೀರಿಸುವುದು ನನ್ನ ಕೆಲಸ".

ಕೇವಲ ತನ್ನ ವಾದವನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಏನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರಿಗಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಮಹಾನ್ ನಿಬಂಧನೆಯ ಅವರ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ "ಸೇಡು ತೀರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ನನ್ನದು" ಎಂದು ಹೇಳಿದ ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರ ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟತೆ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸದ್ರೋಹಕ್ಕಾಗಿ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುತ್ತಾನೆ. ದೇವರು ಅವರ ಪೂರ್ವಜರನ್ನು ನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ದೇವರ ಪ್ರೀತಿಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವಿಕೆಯು ಶಿಲುಬೆಯಲ್ಲಿ ಬಹಿರಂಗವಾಯಿತು. ಹೀಗಾಗಿ ಮೂಲತಃ ಪೌಲನು ಹೇಳಿ ಎಚ್ಚರಿಸಿದನು : "ಆಗ ಯೆಹೋವನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುತ್ತಾನೆ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 32:26).

ಆ ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಏಕೈಕ ಭರವಸೆ ಏನು (ರೋಮಾಪುರದವರಿಗೆ 8:1).

ಶುಕ್ರವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 17

ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಲೋಚನೆ : ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಸ್ವತಃ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದಂತೆ (ಅಂದರೆ ಕೆಲವು ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಮೋಶೆಯ ಐದು ಪುಸ್ತಕಗಳ ವಚನಗಳು) ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ನೇರ ಉಲ್ಲೇಖಿಗಳು ಹಳೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಿಂದ ತುಂಬಿದೆ. ಕೀರ್ತನೆಗಳು ಯೆಶಾಯ ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಇವುಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅನೇಕ ವೇಳೆ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಬರಹಗಾರರು ಸೆಪ್ಟುಜೆಂಟ್ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಇದನ್ನು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ "ಗ್ರೀಕ್ ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆ" ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ.

ಇದು ಇಬ್ರಿಯರ ಸತ್ಯವೇದದ ಆರಂಭಿಕ ಗ್ರೀಕ್ ಅನುವಾದವಾಗಿತ್ತು. ಸತ್ಯವೇದದ ಮೊದಲು ಐದು ಪುಸ್ತಕಗಳು ತೋರಾ ಅಥವಾ ಪೆಂಟಾಟ್ಯುಕ್ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಮೂರನೆಯ ಶತಮಾನ ಕ್ರಿ.ಪೂ.ದಲ್ಲಿ ಭಾಷಾಂತರಿಸಲ್ಪಟ್ಟವು. ಮತ್ತು ಉಳಿದ ಹಳೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಎರಡನೆಯ ಶತಮಾನದ ಕ್ರಿ.ಪೂ ದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪ್ರೇರಿತ ಬರಹಗಾರರು ಹಳೆಯದನ್ನು ಹೇಗೆ ಬಳಸಿದರು ಎಂಬುದರ ಮೂಲಕ ಸತ್ಯವೇದವನ್ನು ಹೇಗೆ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಒಬ್ಬರು ಹೆಚ್ಚಿನದನ್ನು ಕಲಿಯಬಹುದು ಮತ್ತು ನಾವು ಕಲಿಯಬಹುದಾದ ಪಾಠವೆಂದರೆ ಇಂದಿನ ಸತ್ಯವೇದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನಕ್ಕಿಂತ ಭಿನ್ನವಾಗಿ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಬರಹಗಾರರು ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪುಸ್ತಕಗಳ ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆ ಅಥವಾ ಅಧಿಕಾರದ

ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಎತ್ತಲಿಲ್ಲ. ಅವರ ಬರಹಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೂ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿಲ್ಲ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಕಥೆಗಳ ಐತಿಹಾಸಿಕತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಮಾನ, ಆದಾಮ ಮತ್ತು ಹವ್ವಳ, ಬೀಳುವಿಕೆ ಜಲಪ್ರಳಯ, ಅಬ್ರಹಾಮನ ಕರೆ ಇತ್ಯಾದಿ. ಈ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸುವ "ಪಾಂಡಿತ್ಯ" ಕೇವಲ ಮಾನವ ಸಂದೇಹವಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಇದು ಏಳನೇ ದಿನದ ಅಡ್ಡೆಂಟಿಸ್ಟ್ ಹೃದಯ ಮತ್ತು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿರಬಾರದು.

